
CLIO saison 2018 - 2019                                 

           Compte-rendu de réunion

Présents : Alain – Jean - Michel LH – Roselyne - Gérard – Jean-Yves -  Michel LS – Yves LH – Yves O – 
Dominique (partiel)
Absents excusés : Jacques et Eugène
Date : 23 mai 2019
Lieu : Les Amarres Kérédern
Ordre du jour : Agenda et actualités -  Questions du forum et autres - Suite et fin sujet « les voyages 
et Internet » - Premier bilan du club
Rédacteur : Yves O

Agenda et actualités
1 -  Visite et exposé intéressants au Technopôle Brest Iroise la semaine passée :

 d’une  part  à  la  bibliothèque  Lapérouse  :  exposé  du  responsable  du  département
informatique de l’Ifremer , puis visite guidée de la bibliothèque,

 d’autre part au Pôle numérique. 
Cinq personnes ont participé dans le cadre du passeport retraite de l’ORB, toutes contactées par
Alain, l’ORB n’ayant pas relayé cette annonce.  Jean Yves a établi le compte-rendu (diffusé).
Alain sollicite et obtient l’accord des participants pour mettre en ligne les photos prises lors de cette
visite. 

2 - Dernière séance de la saison pour notre animateur Alain, mais le club se réunira les 6 et 13 juin.
Une  présentation  par  un  membre  de  la  Recyclerie  (notamment  reconditionnement  matériel
informatique) est envisagée le 13 juin, la séance du 6 juin sera consacrée à l’entr’aide  et aussi à des
présentations par les membres volontaires (ex photogrammétrie, santé et numérique … ?) 

3 – Signalements d’Alain
 Lors d’un rappel technique pour mise à niveau de sa voiture, une liaison Bluetooth a été

établie entre la prise de diagnostics et son téléphone portable. Cela induit un monitoring
permanent,  donnant  accès  à  la  consommation,  la  localisation  de  la  voiture,  les  trajets
effectués,  la  façon  de  conduire.  Le  constructeur  aura  encore  plus  d’informations  sur  le
véhicule et sur son conducteur !

 A l’avenir, suite à la décision de Trump, les utilisateurs de portables Huawei risquent d'être
privés d'Androïd, ou tout au moins de ses mises à jour. A terme, la Chine peut être amené à
développer son propre système d'exploitation pour smartphone pour ne pas dépendre de
Google.

Question du forum et autres
 D’Yves LH : carte SD installée sur son smartphone Androïd pas visible depuis son PC

Alain  rappelle  que  lors  de  la  mise  en  service  de  la  carte  SD,  il  faut  préciser  dans  les
paramètres l’option retenue : soit extension de mémoire, soit support amovible. Est ce là
l'origine du problème.

 de Jean :  A reçu un avis  de Firefox (site monitorfirefox)  lui  signalant le  piratage de son
compte mail (identifiant et  mot de passe). Alain pense que le piratage concerne le fichier des



comptes ouverts pour accéder à certains sites.  Le mot de passe piraté doit être changé,
partout où il est utilisé.

 d’Yves O : existe-t-il  des logiciels de reconnaissance d’objet d’après leur photo, autre que
celui développé par Google sous Androïd ? Alain indique que Microsoft possède des brevets
sur ce point, sans toutefois avoir trouvé sur Internet de solutions  opérationnelles.

 d’Yves O : que faut-il penser des boosters wi-fi, dont la publicité Internet promet débit et
portée accrus ? La question reste à instruire, mais à première vue, la portée est améliorable
avec les répéteurs wifi (appelés aussi amplificateurs wifi). Alain signale au passage : la box
comporte une douzaine de canaux, de sorte qu’il est possible en cas de parasitage du signal,
d'augmenter le débit en changeant de canal (mais sans pouvoir dépasser le débit prévu selon
la norme wifi mise en oeuvre)

Suite et fin du thème préparation voyage/déplacement
Quelques applications utiles sur smartphone moyennant une connexion internet 

 Traduction texte : Ecrire, photographier ou dicter le texte, puis choisir les langues concernées
(source et cible) : « google traduction » -  « sayHi »  (application Androïd market)

 Traduction simultanée en conversation : à voir
 Conversion d’unités : « gunit »
 Stationnement :  ex  « woosh »,  facile  pour  régler  son  parcmètre,  prolonger  ou  réduire  la

durée du stationnement, tout ceci à distance

Cartes et Itinéraires : 
 « google maps » : affichage vitesse, intensité trafic, bouchons (temps réel), etc – utilisable

off-line si téléchargement préalable de l’itinéraire
 « wase » : affiche route, vitesse instantanée et vitesse permise, dangers (dont contrôle radar

de  vitesse),  et  si  inscription  préalable  sur  le  site,  participation  possible  à  la  vie  de  la
communauté des voyageurs 

 « maps.me »  intéressant  pour  la  campagne  car   indique  les  chemins  si  on  a  chargé  au
préalable la carte de son itinéraire- utilisable à pied, vélo, auto

 « herewego » analogue à maps.me et comporte les réseaux de transport

Pour les randonneurs
 «  visorando » demande un abonnement payant- téléchargement randonnée, alerte si erreur

de parcours
 « wikiloc  »  analogue  à  visorando,  définition  d’itinéraire  avec  indications  de  temps,  de

dénivelés
 «  strava » permet le suivi du randonneur
 «  oruxsmaps » surveille le mouvement, mais requiert une continuité de liaison internet et

réglage délicat des paramètres  



Bilan provisoire de l’activité du club et rentrée prochaine

D’après  les  six  réponses  reçues  au  questionnaire  envoyé  (les  membres  n’ayant  pas  renvoyé  le
questionnaire sont invités à le faire rapidement     ):

 Fréquence des réunions : réunion plénière hebdomadaire confirmée 
 Jour de réunion :  maintien du jeudi,  souhait de plusieurs membres de tenir  la réunion le

matin avec une légère préférence pour cette option - mais statut quae dans l’attente des
réponses de tous les membres

 Lieu de réunion : inchangé – les Amarres Kérédern
 Objets des réunions : plus grande place pour les travaux pratiques ainsi que pour le travail en

petits groupes (projets), et donc moins de temps pris pour les exposés
 Complément  aux  réunions :  tenue  d’ateliers  en  mini  groupes :  thèmes/jours/durée   à  la

demande -  la  moitié  des  membres  prêts  à  plus  d’une  séance  hebdomadaire  (note :  pas
d’ateliers organisés lors de cette saison, à la différence de la saison précédente)  

Rentrée prochaine Clio
 Journée de rentrée le 3 octobre (horaire  à confirmer)
 Inscriptions à partir du 2 septembre à l’ORB
 Portes  ouvertes  ORB à  la  mairie  de  Brest  le  10  septembre.  Appel  à  membres  Clio  pour

présenter le club 
 Pour dynamiser encore plus la vie du club, Jean K va proposer que les membres s’organisent

en binôme afin de présenter à tous un sujet de leur choix. 


